

DINORAH

aploermeli buesu.

Látványos vig opera 3 felvonásban. Iták: Carré és Barbier; fordította Csepregi. Zenéjét szerette Meyerbeer. Az öltönyök Páspóki Imre felügyelete alatt készültek, díszleteket festette Vogel Ferencz. A gépeket készíté Thómasz Bálint, Karnagy Medgyesi Nándor.

Pénteken és szombaton a színház zárva lesz. Kezdeté fél 8 óraker, vége fél 10-ker.

Nyilttér. Valódi erfurti, kertti vetemény és VIRÁGMAGVAK kaphatók jutányos áron. Kazinczy és Társánál Debreczenben.

Kiadó lak. A piacon levő 1585-ik számú háznál, az udvarban egy lakosztály, mely áll 3 szoba, egy konyha, kamara, fűszin és pinceszől. — továbbá egy jó nagy magazin, — pünkösztől fogva bérbe kiadó; értekezhetni a benne lakó tulajdonosné özvegy Kenessey Antalnéval. Debreczen, 1875. márcz. 23.

Legelőbérlét. Szabolcsmegyében Csege községében kebelzett cserépesi pusztán 1500 hold jó minőségű, s hizékeny gyep legelő földje évi márczius 20-tól kezdve egy, — vagy több évre — részletenkint is — haszonbérbe adandó. Bővebb értesítést ad helybeli gazdatiszt, Justh Ferencz. 80 15—

Eladó kaszálló és széna. A Bánkon egy legjobb talaju 17 boglya kaszálló, 4 boglya szénával, vagy enélkül, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni piacutczán 1865. sz. a. 105 3—6

betelével olvasó egykori lagga leán. válogatás nékül összehalmozott könyvtárból olvasmányul kezd ki hordani Cook ur regényét, azokból s más sikamlós tartalmú regényekből meghálván lelket idegtergő eszmék és képekkel, serdülő korában hasonlításra gyilkos modra ki-tombolja magát a tisztátalan élvezetek világá-ban, honnan kimerülten és az eféle élvezet rendesen követni szokott metsző kinokkal tér-hetni meg csak. Ezen kör az emberi-nem o-stora, ez rombolja az ifju örömeit, a férfi erejét, ez változtatja az egész életet lassan-kénti elhalássá. A higany, melyel e kört el-ölni szokták, épen oly veszélyes, mint a mit vele gyógyítanak, ugy hogy az élvezete után következő betegség már higanykór czimen sze-repel az emberi betegségek sorozatában, mely társával a fentemlített kórral egyesülve, mi-után átment a vér éteébe, a testrészek sor-rendi összerombolása után a torokban itti fel tanysját, s később a szájban kiontván a fogi-kat, az ártott szájpádláson az orr közepétá-lak kiütése után a haját menezszi el. be-telejező gyilkori esetben szürke hályogot von-ván a szenvedőnek látámszereire.

A veszes betegség az, mely átszáll fiúrló fiúra, nemzedékről nemzedékre. Erről írtatott a szent időben, megütemtem az atyáknak ál-nokságokat a fiakban, — harmad és negyed zigien.

Keserü érzelmét idéz keblünkbe a kimondás, miszerint e kör oly jeszto mérven van elterjedve a nép minden osztályában, miszerint már alig találkozunk ifjú, ki legszentebb polgári kötelessége, a házasság előtt e veszes kör által megvesztegetve ne volna.

Fonák életünk e keserü tapasztalatai után erjében megfogytokzva, testében rom-boló kórral ballag aztán az életet ifju a te-lekkönyvi hivatalokba, hogy kiszemelt arájának vagyoni állását megtekintrén, szokás, unalom, vagy atyai unszolásból, s nem többé forró sze-relemből, mert ennek érzete kebeléből kiölve van, felépítt immel-ámmal a házass élet szin-padára, mely csekélyem aztán következményei-nel rendesen vagy eredmény nélkül, vagy szo-moru szokott lenni.

Még itt egy sereg bajt s veszélyes jele-n-séget lehetne jelezni, de hát, nehogy illetéke-len befolyással a szakutodók nehezítését idé-zzük fel ellennük, e közleményt e helyt bevé-gesztük.

Valamint az itt rendszerint következő, s az embernem egészséges voltára nézve fo-tótegyezőkül szereplő hölgyek titkainak lele-p-érésétől ez uttal komolyan tartózkodván, ezek helyt azon állításunk néml bebiztosítására, hogy fejnük megemlékeznünk, ki gyönyörü hangjával, különösen művésies kotkodácsolásával a kö-zönséget elbájolta. Dobocsnáti, (Suri) emit-jük második helyen, ki ma újabb tanúbizony-ságát adta elvitáztalan komikai tehetségével. Horváth (Malagoffre kocsmáros). — Foltényi (Vau Boutrouche) játékkal szántalanszor megnevetették a közönséget. — Philippovics Zoldiné, Együd, Török, Dalnoki, és Megyeshi-ny osztoztak a sikerült előadás érdemében.

Az írók és művészek társaságának nagy estélye hétfőn este ment végbe a „Hun-gária” disztermében, a legfényesebb sikerrel. A közönség, mely egészen megtöltö a helyisé-g-et, oly díszes volt, mint kevés unnepléyes alkalommal, a műsor felettébb érdekes, s az előadók művészeink legelsői. Benza Ida éne-kelt, Jókai felolvasott, Liszt zongorázott Sipi-sal. — Benza olasz dalát, „A virágárusnő” keccsel adta elő, s teljes hangján erőtelje-ű énekelte, ugy hogy megújrázták. — Jókai egy epizódot olvasott fel „A feltámadás csodá-ját” czimmel az „Ustökös”-ben folyó regényéből, zajos éjlenzés közt kezdte és végzte. — Liszt Chopin egy walsejét; hogy mily művészettel s tetszés mellett, mondanunk is fölsőleges. — Utó-só számúl Rákóczi indulóját játszta ő s Sipos két zongorán, furoreval, s a legelénke-ben tapsoltatva meg. A koncertnek jé része együtt maradt a társas vacsorán.

UJDONSÁGOK. * Tisza Kálmán helygimnázium 6 nagy-méltóság a mai napon ujra megválasztottot képviselőül. Ellenjelölt nem állítottat. De a választókörület ellejtkezett kifizetés adni ar-czinba megy.

Spanyolország. Cabrera proklamációt tett közzé, melyben hangsúlyozza, hogy Don Carlos utasítá őt az ország kedélyállapotát lecsen-desíteni.

(—) Ausztria. A világhírű orvos Sekoda ve-szélyes szívbetegben szenved. A Mikszaszor-leleplezésénél Triestben jelen lesnek Károly Lajos és Lajos Victor hercegek s hihetőleg Albrecht herceg is. A két miniszter élők Vencheim és Auersperg is jelen lesnek.

A hazai pénzüntézetek congressu-sának bizottsága vasárnap délelőtt 9 és fél óraker tartá meg gyűlését Pestmegyház termé-ben, mely alkalommal Ábray Károly elnök je-lenté, miszerint a pénzüntézetek — daczára annak, hogy sok intézet még évi közgyűlést meg nem tartá, eddig nem nyilatkozhatott — tetemes összege menő hozzájárulási ajánlato-lajot tették, azon esetre, — ha egy ó n á l l ó m a g y a r j e g y b a n k a l a k i t á s s z a n d é k o l - t a t n é k ; miután azonban az unjan alakult kör-nyunk a jegybankügyet határozottan pro-grammjába vette fel, a helyzet megváltozván, az intézetek által szándékolt kezdeményezé-si szükségé megszűnván, a bizottság elhatározá-sa, hogy a jegybankgyben megkezdett actiót ez-uttal nem folytatja, — s feliratot terjeszt a pénzügminiszterhez, melyben a miniszterium felkératik, hogy a bankgy megoldása alkalmával a hazai pénzüntézetek és főleg a v i d é k p é n z - és hitelszükségletei kellő figye-lemben részesítsenek, s ezen érdekek meg-óvása céljából, annak idején a hazai pénzünté-zetek egyesülete ügyében pedig, miután a már beérkezett jelentkezések folytán annak létrejövetele remélhető, elnök megbízottat, — hogy a végleges megalakulhatás lehetővé tétele céljából, az eddig nem nyilatkozott in-tézeteket — az ügyet melegen ajánlja — az egylethez való csatlakozásra nyúl felhívja.

Minek is van a szív, s a szívben szerelem? A ki tudja, mit tesz az, midőn va-lakibez hűtelen lesz az, a kiert egész hűvel lelkesült a férfiszív, s hűtelen lesz akkor, mi-dőn a kedves bírásért annyira küzdött, hogy-dön a kedves bírásért annyira küzdött, hogy-már-már elnyerni látá kebelének eszményképét, — megmagatottan áll meg ana koporsónál, mely-ben Medressy Ferencz ifju porstára temetve van. O szeretett egy leányt, ki szegény volt, de ő fardart s áldozott érte, hogy imadott, a kiellő társadalmi műveltséget megszerezze. Magához emelte ama lényt, s midőn legsze-ttebb vágyának teljesülését már a közelgő-ben látta, akkor lett hozzá hűtelen a nő. Men-yire szeretett az, a ki — eszményképe nélkül élni sem akar! Megtört kebelében a meny; az ilte meg. Most már meggyuszik a sírban, s nem háborítja álmát a hűtelen. — Minek is van a szív, s a szívben szerelem?!

Kurjuzom. Ma, midőn Tisza Kálmán megválasztatot képviselővé, az első felkiáltá-sok után az emlékerben tizenkét megszárgyu-dörögte rá egyenként a gyezmeli udvrivalgást.

Színházi szemle. —d— Kedden, márcz. 23-án adott: A háromcsőrű kacsá. Vig bohózatos operette 3 felvonásban, írta Moineau. Kiváló élvezetben részesült az a csekély számú közönség, mely a mai színházi előadásra megjelent; fokozta az élvezetet az összes sze-replő személyzet kitünő játéka, melyért méltán érdemlik a dícséretet. Első helyen Krecsányi Saroltáról (van Ostebal hajós kapitány neje) kell megemlékeznünk, ki gyönyörü hangjával, különösen művésies kotkodácsolásával a kö-zönséget elbájolta. Dobocsnáti, (Suri) emit-jük második helyen, ki ma újabb tanúbizony-ságát adta elvitáztalan komikai tehetségével. Horváth (Malagoffre kocsmáros). — Foltényi (Vau Boutrouche) játékkal szántalanszor megnevetették a közönséget. — Philippovics Zoldiné, Együd, Török, Dalnoki, és Megyeshi-ny osztoztak a sikerült előadás érdemében.

Az írók és művészek társaságának nagy estélye hétfőn este ment végbe a „Hun-gária” disztermében, a legfényesebb sikerrel. A közönség, mely egészen megtöltö a helyisé-g-et, oly díszes volt, mint kevés unnepléyes alkalommal, a műsor felettébb érdekes, s az előadók művészeink legelsői. Benza Ida éne-kelt, Jókai felolvasott, Liszt zongorázott Sipi-sal. — Benza olasz dalát, „A virágárusnő” keccsel adta elő, s teljes hangján erőtelje-ű énekelte, ugy hogy megújrázták. — Jókai egy epizódot olvasott fel „A feltámadás csodá-ját” czimmel az „Ustökös”-ben folyó regényéből, zajos éjlenzés közt kezdte és végzte. — Liszt Chopin egy walsejét; hogy mily művészettel s tetszés mellett, mondanunk is fölsőleges. — Utó-só számúl Rákóczi indulóját játszta ő s Sipos két zongorán, furoreval, s a legelénke-ben tapsoltatva meg. A koncertnek jé része együtt maradt a társas vacsorán.

Az írók és művészek társaságának nagy estélye hétfőn este ment végbe a „Hun-gária” disztermében, a legfényesebb sikerrel. A közönség, mely egészen megtöltö a helyisé-g-et, oly díszes volt, mint kevés unnepléyes alkalommal, a műsor felettébb érdekes, s az előadók művészeink legelsői. Benza Ida éne-kelt, Jókai felolvasott, Liszt zongorázott Sipi-sal. — Benza olasz dalát, „A virágárusnő” keccsel adta elő, s teljes hangján erőtelje-ű énekelte, ugy hogy megújrázták. — Jókai egy epizódot olvasott fel „A feltámadás csodá-ját” czimmel az „Ustökös”-ben folyó regényéből, zajos éjlenzés közt kezdte és végzte. — Liszt Chopin egy walsejét; hogy mily művészettel s tetszés mellett, mondanunk is fölsőleges. — Utó-só számúl Rákóczi indulóját játszta ő s Sipos két zongorán, furoreval, s a legelénke-ben tapsoltatva meg. A koncertnek jé része együtt maradt a társas vacsorán.

számítanak erre azok, a kik tudják, — hogy a fáklyák e napra elkészítették. * Dr. Dobranszki Péter budapesti egye-temi tanár ma utazott át városunkon — Nyir-egyházára, a hol holnap társadalmi érdeklő fel-olvasást fog tartani. Hír szerint, a derek ta-nár, ki egész lelkesedéssel csüg a társadalmi érdekekben, városunkban is szándékozik felolva-sást tartani. * A római kath. templomban nagypénte-ken és husvét első napján műkedvelők által „Mozart” és „Dialelli”-től kitünő énekreszek fog-nak előadni. * A tiszavidéki vasut helybeli indóházán ma nemzeti színű lobogó lengett. A mint köz-tudomás dolog, e vasutárulat igazgatósága — Bécsben székel. * Tudomásul. A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszteriumnak a f. évi márczius 1-től 8470. IV. sz. a. a városi hatósághoz in-dázott leirata folytán közhírre tették, hogy a cs. kir. katonai építészeti hivatalok a cs. kir. közös hadügyminiszterium által unjan rendszeresítettén, ennélfogva, az azoknál rendszeresített — a hoszasan szolgálat altsztek számára fenntartott polgári állomások elnyerése céljából, a netán jelentkezni akaró altsztek immár nem folyamodhatnak. Debreczen, 1875. márcz. 20. Debreczen város kapitányi hivatala.

A helybeli iparos ifjak önközpő egye-leténél szerződés alatt levő betegsegélyzési in-tézetny állaia növelésére, a debreczeni ma-gyar és szürszabó-ipartársulat 20 o. é. fo-rintot juttatván egyleti elnök Rác György ur utján kezimehez; midőn annak átvételét nyug-tán kedves kötelességemnek ösmerem: fo-gadjia a címzett ipartársulat e beces adomá-nyáért az egylet nevében hálás köszönetem. Debreczen 1875. márcz. 23-án S v o b o d a József mk. egyleti pénztárnok.

A vásárbírói hivatalos árjegyzéke. — Debreczen, 1875. év márczius hó 23-án. — 1 mérő buza 3.90—4.30 kr., 1 mérő kétszeres 3.40—3.60 kr., 1 mérő rozs 3.20 kr., 1 mérő árpa 2.30—2.50 kr., 1 mérő zab 1.80—1.90 kr., — 1 mérő tengeri 2.40—2.70 kr., 1 mérő köles 3.00—3.20 kr., 1 mérő kása 6.50 kr., 1 zsák burgonya 1.40 kr., 1 máza szalonna 36—37—38 frt., 1 máza haj új 38 1/2, 39—40 forint.

Ma délután ismét hópegyek szállingóz-tak városunkban, s az ég egészen elborult. De már nehezen teljesedik nálunk a népies idő-jószág: fehér karcsöny, fekete husvét!

A szarvasmarha husarak a helybeli mérésárosok által folyó évi márczius hó 24-től 31-ig megállapítva, s a hatóságnál szabálysze-rűleg bejelentve a következők: 20 kr hatvan-utczán Balsaj Gábornál, továbbá varga-, szt-anna-és csapótczán Balogh Istvánál; min-den többi mérésárszékben pedig 22 kr.

Délutáni posta. — Pozsony, márczius 23. Mai városi bizottmány pótvalasztásában szá-badelti városi ellenzék összes jelöltjei fényesen győztek. Gróf Pállfy János belvárosban legtöbb szavazattal, Simonyi Iván bel- és Józsefvárosban, tehát két kerületben mint második Dr. Koch Nándor, a városban mint első, F. o. des Gyula, belvárosban nagy többséggel let-tek megválasztva.

A 48-as párti ország-gyűlés képviselők találkozótt tettek egy vidéki városba, hol az ünnepek alatt a választási akcióz és parlamenti maguktartása fölött fognak tanácskozni. Ezt írja a „Reform.” Mi igaz benne? — feleljen érte.

Bécsi tőzsde márcz. 24. (Távirati tudó-sítás.) Ezüst 104 55, cs. arany 5.23—; Napo-leonarany 8.88—.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KAROLY.

H I R D E T É S E K.

Mindennemű üvegezett bel- és külföldi finom asztali és csemegeborok, francia és magyar pezsgők igen jutányos áron kaphatók KAZINCZY és TÁRSÁNÁL Debreczenben, (főpiacz, takarékpénztár épület.) Ugyanott létezik, ó exc. gróf Zichy Ferencz kitünő érmelléki borainak bizományi raktára. Szamorodni, ordályi-som, csombordí-rosling, vilányi, s

233. sz. ARJEGYZÉKE az „István” gőzmalom társulat készítményeinek helybeli raktáraiban. Számú, Költségmentesen engedmény nélkül, készpénz fizetés mellett, kötele-zettséggel nélkül. Egész részben Kisebb részben 100 b. font oszt. ért. % mázsáig

A DEBRECZENI könyv, kőműnyomda s kártyagyári részvénytársulat KÖNYV- KÖ- és MŰNYOMDAJA. ajánlkozik mindennemű nyomtatványok julányos áron gyors és pontos elkészítésére. Üzlethelyiség, — hová a megrendelések intézése kéretil, — főpiacz, a reform. nagy-templom mellett.